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PIKASTA TEMA DNEVA
PIKA ODHAJA NA DOPUST!

Še en pikast teden je zdrvel tako bliskovito, da Pika sploh ni uspela zamenjati nogavic. 
Ker se je Pika včeraj pripravljala na slovo, smo si še posebno visoko potegnili nogavice, 
skrbno spletli kitke, poudarili pegice, nataknili nekoliko prevelike škornje in stekli proti 
Pikini deželi. Ampak saj to ne pomeni, da sicer ne smeš nositi kitk, pegic in različnih 
dokolenk, kajne? Seveda lahko, saj imaš Piko v srčku in pika! »Vsak dan je lahko pikast, ker 
to pač si,« je naša pikasta navihanka ponosno povedala. Torej če imaš v sebi to otroškost, 
»to večno otroškost, ki je neuničljiva, iznajdljiva in se je ne da potolči,« je dejala Pikina 
ambasadorka Bina Štampe Žmavc, si nesporno kot Pika in tako tudi ostani!
Vendar vsaka še tako lepa stvar se enkrat konča. Tudi Pikin obisk se je. Seveda pa slovo 
ne bo večno, saj se znova vidimo že prihodnje leto. Pika pa vendarle ni zapustila dežele 
brez zadnjih vragolij. V Vodnem kraljestvu je še zadnjič zaplesala račke z malimi Pikicami 
in gusarji. Uspelo ji je tudi najti skrinjo zlatnikov, ki jo je izmaknil poredni gusar. Tako je 
bila glavna junakinja! Odšla je tudi na potep s konjem Alfredom, preden se je vkrcala na 
ladjo, na kateri bo zdaj preživela nekaj mesecev, ko bo potovala na otok Taka-Tuka, kjer 
bo dopustovala in se pripravljala na naslednje leto. 
Vi pa do takrat prepevajte: »Jaz sem mala Pika, a zrasti me prav nič ne mika, zmeraj bom 
počela le tisto, kar me veseli«. Domišljiji pustite odprta vrata in nikar prehitro ne odrastite.

SE VIDIMO 

LETA 2019!
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PIKASTA TEMA DNEVA

Naša pegasta navihanka nam je izdala še zadnje skrivnosti o pripravi čalapink, preden 
je odpotovala nazaj na otok Taka-Tuka. Pika bo pogrešala vse svoje pikaste prijatelje, 
pravi, prav tako pa bomo mi pogrešali njo, kajne?

PIKINI VTISI

Torej, letos se bom poslovila od Pikine dežele z Alfredom, ker ga nekaj dni ni bilo na 
prizorišču, zato sem se odločila, da ga morajo danes videti vsi. Vragolij pa danes ne smem 
zganjati, ker sta prišla tudi policaja.

KAKO SE BOŠ LETOS POSLOVILA OD PIKINE DEŽELE? IMAŠ V MISLIH ŠE 
KAKŠNE VRAGOLIJE?

Delavnice, na katerih sem si lahko izdelovala živali. Na ladji žal nimam toliko papirja, 
pa škarij, pa lepila, pa še vsega drugega, kar potrebujem za ustvarjanje. Saj sem enkrat 
izmaknila kapitanovo beležnico za koordinate, pa velik zemljevid in iz njega naredila 
ogromnega morskega zmaja, kar pa ni bilo po godu niti gusarju niti kapitanu, zato tega ne 
počnem več. No, samo še takrat, ko ne vidita.  

KAJ BOŠ NAJBOLJ POGREŠALA PO NAJBOLJ PIKASTEM TEDNU V LETU?

Ammmm … Lahko! Aja, ne smem! Ne! Nič ne smem povedati, ker morate priti sami v Pikino 
deželo in preveriti, kaj se bo dogajalo.

ŽE LAHKO IZDAŠ KAKE PODROBNOSTI O NASLEDNJEM FESTIVALU?
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Vloga županje mi je res blizu. Lahko sem delala, kar sem hotela, lahko sem pojedla, kolikor 
sem hotela, potem pa zaklicala: »To bo pa občina plačala,« in kar šla. Izvedla pa sem vse 
ukrepe za to, da bo drugo leto Pikin festival v središču Velenja. 

KAKO SI SE ZNAŠLA V VLOGI ŽUPANJE? KAKŠNE UKREPE SI LAHKO 
IZVEDLA?

V šolo pojdite! Neee, saj se hecam, nikar me tako začudeno ne glejte! Vi si lahko izmislite 
kako novo koreografijo na Pikino pesem ali pa odplešete mojo koreografijo in se me tako 
spominjate.

KAJ PA MI? KAJ NAJ POČNEMO ZDAJ, KO GREŠ NAZAJ NA OTOK TAKA-
TUKA?

Letošnje leto sem pojedla zelooo veliko čalapink, ampak čalapink nikoli ni dovolj, kaj šele 
preveč. Tako jih bom jedla še naprej – za zajtrk, pa za večerjo, za kosilo bom mogoče kakšno 
manj ali pa tudi ne.

KOLIKO ČALAPINK SI POJEDLA LETOS? JIH IMAŠ DOVOLJ ZA NEKAJ ČASA?

Ja! V čalapinke dajte čisto malo soli in veeeliiikooo sladkorja!

BI ŠE KAJ SPOROČILA SVOJIM PIKASTIM PRIJATELJEM?

PIKASTA TEMA DNEVA
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NAJBOLJ PIKAST DOGODEK DNEVA

ŽUPAN IZZIVA PIKO! PIKA GRE V ŠOLO?

Konec pikic, raznobarvnih dokolenk, zavihanih kitk, gusarjev? O, ne – Pika ostane v naših 
srčkih celo leto! 
Naša pegasta Pikapolonica Zmagoslava Marjetica Nogavička, hči kapitana Evrazija 
Nogavice, ki je bil poprej strah vseh morij, sedaj pa je zamorski kralj, se poslavlja. Kaj? 
Konec pikčastih dni, polnih radosti in hudomušnih vragolij? V množici ljudi in malih 
pikastih prijateljev so krožila vprašanja: »Zakaj en pikast teden tako bliskovito hitro 
mine? Ali lahko podaljšamo še za en teden? Kaj bomo pa zdaj počeli?« 
Če povemo čisto po resnici (kar je zmeraj treba govoriti), župan sploh ni hotel lente nazaj. 
»Ampak jaz rabim dopust,« je Pika razglasila pred vsemi svojimi pegastimi prijatelji, 
medtem ko je lento predajala županu. Župan je v zameno za vrnjeno lento naši pegasti 
dokolenkarki dal posebno težak izziv. Izzval jo je, da večkrat obišče pouk in se česa nauči. 
Naslednje leto pa vse predstavi otrokom. 
Prav tako je dala častno Pikino, da se drugo leto vrne. Vendar drugo leto v mesto? Tako! 
Drugo leto se Pikin festival zopet seli v mesto. Hmm, že veš, katero temo bo Pika izbrala? 
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NAJBOLJ PIKAST DOGODEK DNEVA

Vendarle pa se Pikin mestni svet ni poslovil brez podelitve zlatih pik. »To dobijo tiste 
Pikice in gusarji, ki so v moji deželi naredili nekaj čisto posebnega in carskega,« je Pika 
utemeljila polnih ust smeha. Pikine živali so razdelile sedem zlatih pik, predstavila pa 
se je tudi Pikina žirija. To strogo in izkušeno žirijo je sestavljalo devet devetletnih deklic. 
Prvo nagrado za najboljšo predstavo je dobila predstava Kekec v izvedbi Gledališča 
Koper. Najboljšo igralko so stroge žirantke izbrale kar iz zasedbe, ki je ustvarila predstavo 
Kekec. Tako je zlato piko dobila Tjaša Hrovat za vlogo Tinke, Mojce in Kosobrina. Žirija 
zlate pike je opazovala tudi Tomažev oder. Nagrado za najboljšo predstavo na tem odru je 
dobila gledališka predstava Ema Pipifipi v izvedbi učencev OŠ Frana Malgaja iz Šentjurja. 
Zmagovalka literarnega razpisa ČIV ČIV poezija je petošolka Jedrt Poles, ki je napisala 
pesem Živalska balerina in tako postala dobitnica zlate pike. V času Pikinega festivala je 
potekalo tudi tekmovanje za najlepši cvetlični aranžma. Najbolje sta se odrezali Marija 
Majhenič in Emica Knehtl iz Biotehnične šole Maribor in prav tako prejeli zlato piko. Na 
Pikini regati je najbolje lovil veter Žan Ogrizek iz Jadralnega kluba Krmar in si tako prislužil 
zlato piko. Zadnjo zlato piko je podelil krokar, in sicer za najboljše gasilce. Letos so se 
najbolje odrezali PDG Stojnci.
Pridruži se nam drugo leto, sodeluj in morda bo lahko kakšna zlata pika tudi tvoja. Se 
vidimo!
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PIKA SPRAŠUJE!ŠŠŠŠ

Piki stoji ob strani, ko pluje po razburkanih morjih do Velenja, ko se zbudi z levo kitko 
postrani ali pa potrebuje zlatnikov vreden nasvet. Kdo je to? Nihče drug kot gospod Ficko, 
Pikin najboljši prijatelj, zaupnik in tisti, ki poskrbi za nered v vili Čira-Čara. Preberite navihan 
intervju.

PIKIN NAJBOLJŠI PRIJATELJ

V KATERI VOGAL PIKINE DEŽELE NAJPREJ STEČEŠ, KO PRIPLUJETE?
V Fickarno, kam pa drugam! 

KOLIKO TON BANAN POJEŠ? 
Na dan lahko govorimo tudi o nekaj deset kilogramih banan, ki se tekom mesecev seštejejo 
v tone, vendar sam šteti ne znam! Še dobro, sicer bi si verjetno moral predpisati dieto. 

FICKO, KAKŠNE BIVALNE NAVADE IMA TVOJA SOSTANOVALKA PIKA?
Nenavadne, milo rečeno, ampak se opica vsega pikastega navadi! Še sreča, da sam skrbim 
za red in čistočo v vili, drugače bi bila cela nogavičkasta zmeda. Pika pere perilo enkrat na 
tri mesece, saj ga prej obrača. Vstane okoli poldneva (med prazniki šele po uri za kosilo). 
Včasih na večerjo povabi miši iz kleti, kuhinjo pa spremeni v vulkan, ki bruha tekočo zmes 
za čalapinke. Imamo pa v vili Čira-Čara tudi tri hladilnike – enega za Alfredovo seno in 
ovsene kosmiče, drugega za čalapinke in marmelade, tretji pa je moj, poln banan, tako da 
stanovanjskih nesoglasij ni! Skratka, Pika je kljub vragolijam najboljša sostanovalka tega 
sveta, saj deli ljubezen. Te najemne pogodbe, ki temelji na prijateljstvu, ne bi nikoli prekinil! 
Pa še kavč si s Piko deliva na polovico, Alfred pa ima svoj fotelj, ko igramo družabne igre. 
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PIKA SPRAŠUJE!ŠŠŠŠ
KAKO SI S PIKO RAZDELITA HIŠNA OPRAVILA?

Razdeliva si jih tako, da po tem, ko se ona spravi k čiščenju (se pol ure čoha po glavi), vse 
opravim jaz.

KDO POČNE VEČ VRAGOLIJ – TI ALI PIKA?
Jaz tiste na drevesih, Pika pa prevzame obrt vragolij za vsa druga področja, ker je res 
vsestranska! Ona, torej.

KAKO SI POSTAL PIKIN NAJBOLJŠI PRIJATELJ?
Pikin oče, Kapitan Nogavička, me je srečal samega in samcatega, ko sem se izgubil na otoku 
Taka-Tuka in sem potreboval družbo. Po potovanjih po Južni Ameriki me je pripeljal v vilo 
Čira-Čara, kjer sva s Piko hitro postala kot banana in olupek!

IMAŠ KAKŠEN NASVET O PRIJATELJSTVU?
Ko se ti prijatelj zaupa, ne razmišljaj v naprej, kaj mu boš povedal, temveč ga pozorno 
poslušaj. Pa v žepu imej vedno kak košček čalapinke za vsak primer, če srečaš koga narobe 
obrnjene volje. 
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Za tem, ko so Pikaste No(ga)vičke intervjuvale Ficka, pa je ta na vsak način hotel intervjuvati 
dve Pikini pomočnici, ki sta pravzaprav vedno pri njegovi desni roki.

Silvija Bašnec zmaguje v papirni vojni in goji mednarodna prijateljstva:
Sem v ozadju organizacije festivala, ki je zelo pomembna, a se velikokrat ne opazi. Že 
pred samim začetkom Pikinega festivala je potrebno pripraviti veliko pogodb z vsemi 
nastopajočimi, izdati veliko naročilnic za sodelovanje, naročiti material, uskladiti dogovore z 
naročniki, da cel festival poteka nemoteno. Poskrbeti moram, da so obveščeni tako policija, 
zdravstveni dom, gasilci in drugi. Na samem prizorišču pa skrbim za tržne dejavnosti (Pikino 
trgovino, Fickarno, pošto, čalapinke, kokice in podobno). 
Skrbim pa tudi za dobro počutje naših prijateljev iz Sarajeva. Pika že 20 let sodeluje z OŠ 
Safvet beg Bašagić iz Sarajeva. Učenci so tudi letos obiskali Pikin festival. Med nami so bili 
štiri dni, spoznavali so Pikino deželo, malo so tudi potovali po Sloveniji. Že več let sodelujemo 
tudi s Slovensko-švedskim društvom. Naši prijatelji iz Zagreba in Beograda pa se zanimajo za 
to, da bi nekatere delavnice, ki potekajo na Pikinem festivalu, doma izvedli tudi sami. Bili so 
navdušeni nad našim prizoriščem in aktivnostmi.

FICKO SPRAŠUJE

FICKO V VLOGI NOVINARJA
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FICKO SPRAŠUJE

Kristina Kovač pa Pikin festival spremlja že od samega začetka: 
Doba je že predolga, da bi vtise devetindvajsetih let strnila v nekaj stavkov. Pa vendar, veliko 
mi pomeni prijateljstvo med vsemi, ki smo gradili ta festival. Pomembni so bili zaupanje, 
odgovornost in ljubezen do otrok, da smo zdržali. Predvsem pa to, da smo imeli dobre in 
sodobne ideje. Zato so se otroci vsa leta vračali. Zelo pomembno se mi zdi, da vse programe 
prilagodimo otrokom in temu, kar si sami želijo, kar bi radi počeli in naših uspešnih 29 let 
pomeni, da smo vedno dobro izbrali. Če bi delali program, ki otrokom ne bi bil všeč, obiska 
ne bi imeli. Na tem festivalu so iniciatorji otroci – oni pripeljejo starše in ne starši njih. Brez 
nekakšnega zaupanja med nami se to ne bi dalo izvesti. In brez tega, da smo mnogi bili 
pripravljeni podati svoje znanje in proste ure, da je nastal tako velik projekt, kot je sedaj.
Pred 29 leti smo začeli zelo skromno, začeli smo na različnih mestih organizirati aktivnosti 
med tednom otroka in smo se pogovarjali, da bi bilo dobro narediti eno veliko in odmevno 
prireditev za otroke. To pa smo želeli narediti tako, da so otroci aktivni in da so aktivnosti 
brezplačne. Pazili smo, da smo zajeli vse segmente življenja (prireditve, delavnice, planinske 
pohode, druženje …). Jaz sem prepričana, da pred 29 leti nihče ni pričakoval, da se bo festival 
tako razširil. Pomembno se mi zdi, da imamo mnogo sodelavcev, ki delajo z otroki in zanje 
in da vsak doda en kamenček v naš skupni mozaik Pikinega festivala. Veste, da je mozaik 
najlepši takrat, ko so vsi kamni lepo postavljeni. Do sedaj nam je to nekako uspevalo in za 
popotnico vsem naslednjim festivalom dajem: delajmo z roko v roki, drug drugemu zaupajmo, 
vprašajmo otroke, kaj od nas odraslih želijo in naredili bomo še ogromno festivalov v dobro 
otrok in družin.
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NETOPIR
Vse živali imajo potrebo po gibanju, ki jim omogoča iskanje hrane, varnega zavetja ali 
primernejšega podnebja, le nekatere med njimi pa lahko letijo. Velika posebnost netopirjev 
je ta, da so med sesalci edini, ki lahko letijo. Radi imajo temnejše prostore, ki jih preletavajo 
s pomočjo svoje letalne mrene. Njegova krila imenujemo prhuti. Pa veš, kako se lahko 
netopir orientira v prostoru? Netopirji za orientacijo uporabljajo eholokacijo. Med letom 
cvilkajo in tako ustvarjajo ultrazvočne signale, ki se odbijajo od predmetov v okolici nazaj 
do netopirjevih ušes in tako netopirji slišijo, kje so ovire, namesto da bi jih videli. Zanimivo, 
kajne?

Kaj potrebujem? 

- trši črn papir
- razcepko
- rdeče bleščice
- debelejšo vrvico
- univerzalno lepilo
- luknjač
- škarje

Kaj moram narediti?
Sprva preriši in izreži trup netopirja. Preriši in 
izreži tudi netopirjeve prhuti. Prhuti opremi 
z debelejšo vrvico, da te dobijo pravi videz 
netopirjeve mrene. Na zgornji del netopirjevega 
trupa nalepi bleščice kot oči. Sedaj pa na trupu 
in prhutih naredi luknjico z luknjačem. Skozi 
obe vstavi razcepko in tako spni trup in prhuti. 
Previdno in počasi, če bo pretežko, pa na pomoč 
pokliči starše. Saj bo šlo!

PIKA SI NAREDI SAMA
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POZOJ JE KONČNO SPET V JEZERU

Pika je poskrbela, da vsi bralci Pikastih No(ga)vičk vedo, kaj vse se dogaja v zakulisju, da lahko 
rajajo s svojo najljubšo junakinjo. Med tistimi, ki skrbno pripravljajo prizorišče, pomagajo 
Pikinim scenskim umetnicam pri uresničevanju domislic, usmerjajo promet, pometajo, 
čistijo ladijsko palubo in počnejo tudi vse tisto, za kar še Pika ne ve, so Pikin tehniki. 

PIKA IN FICKO NAGAJATA ŠE PREDEN SPLOH PRIDETA V PIKINO DEŽELO. 
KAKO STA VAM JO LETOS ZAGODLA, PREDEN STA ZASIDRALA LADJO?

Po hitri pošti sta poslala zahtevo, da prestavimo kar dva velika šotora. Potem pa smo morali 
obrniti še ladjo. Sta nas kar namučila. Česar zagotovo ne bomo pozabili še naslednjih 29 
pikastih let, pa je urgentna akcija v noči z nedelje na ponedeljek, ko nam je varnostnik 
sporočil: »Polomilo vam je napis, obrnilo vam je šotor, padle so stojnice, prosim, oglasite 
se.« Pa še Ficko z glavnega portala na vhodu v Pikino deželo je odletel. Sprva smo hoteli še 
malo zadremati. Ampak nam ni dalo miru. Ob 4. uri smo prišli na prizorišče in začeli ponovno 
postavljati šotor, stojnice, vhodni portal v Zračno kraljestvo, smetnjake in tudi smeti (seveda 
smo ločevali), potem pa smo premraženi do kosti poiskali še Ficka. Ta se je res dobro skril. 
Našli smo ga šele sredi parkirišča. Ko smo že mislili, da je spet vse pod kontrolo, pa so nas 
poklicali z jezera: »Pozoja je odpihnilo!« Tam ob obali se je namreč sončil Pozoj, ampak 
ga je veter odnesel v vodo. Potem smo s Klubom vodnih športov skušali izvesti reševalno 
akcijo, ampak so bili valovi previsoki. Šele naslednji dan smo se lahko odpravili na iskalno 
akcijo, ampak Pozoja ni bilo nikjer več. Sumimo, da je na dnu jezera.  

SLIŠALI SMO TUDI, DA SO NA VANDRANJE ODŠLI KONJIČKI? 
Ja, lani pa zajčki. 

IZ ZAKULISJA

KOGA JE BILO TEŽJE UJETI? 

Zajčke. Konjički so bolj požrešni in so se hitro začeli pasti, zato smo jih lahko 
vpregli in pripeljali nazaj v ogrado. 



13

IZ ZAKULISJA

KAJ PA BOSTE TEHNIKI POČELI ZDAJ, KO PIKA GRE? 

Ne boste verjeli … Pospravili vse, kar je ostalo za pikastim rajanjem.

KAJ JE NAJBOLJ ZANIMIVA INSTALACIJA, KI STE JO MORALI TEHNIKI 
POSTAVITI? 

Pikine scenografke so si zaželele velika živalska prebivališča. Sprva smo mislili, da bo 
najtežje postaviti veliko gnezdo. Pripeljali smo pol tovornjaka suhih vej, a smo porabili samo 
četrtino materiala. Potem smo se lotili krtine. Imeli smo težave s pridobivanjem zemlje, a 
smo naposled zgradili krtino, v katero lahko otroci zlezejo iz štirih strani, nato pa se z vrha 
spustijo po toboganu. 

KAKO PA SE TEHNIKI LETOS ZABAVATE MED FESTIVALOM? 
Ko imamo kako prosto minuto, zberemo cekinčke in gremo v lunapark. 
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Pika se znova vrne v Velenje 
prihodnje leto, ko bo potekal že 
30. Pikin festival. Zato skrbno 

pospravi pisane nogavičke 
(seveda jih lahko nosiš celo leto), 

gusarsko prevezo in klobuk 
ter se celo leto pripravljaj na 

novo srečanje s svojo najljubšo 
junakinjo



ORGANIZATORJI FESTIVALA 
29. Pikin festival pod pokroviteljstvom Mestne občine Velenje prireja javni zavod Festival Velenje 

v sodelovanju s številnimi soorganizatorji in partnerji (Medobčinska zveza prijateljev mladine 
Velenje, Knjižnica Velenje, Mladinski center Velenje, Javni sklad za kulturne dejavnosti - OI Velenje, 

Muzej Velenje, Glasbena šola Frana Koruna Koželjskega Velenje, Vrtec Velenje, Šolski center Velenje, 
ŠRZ Rdeča dvorana Velenje, ZKD Šaleške doline, Športna zveza Velenje, Univerza za III. življenjsko 

obdobje Velenje, Ljudska univerza Velenje, Zdravstveni dom Velenje, Gasilska zveza Velenje, ERICo 
Velenje, Zavod za turizem ŠD, policija, vojska, osnovne šole ter številne druge organizacije in 

društva iz Šaleške doline).

DELOVNI ČAS 29. PIKINEGA FESTIVALA 
Nedelja in sobota: 10.00–18.30 

Od ponedeljka do četrtka:  9.00–13.30 in 15.30–18.30 
Petek: 9.00–18.30 

V času kosila lahko obiščeš Vilo Čira-Čara, Pikino mestno ulico, 
telovadiš na poligonih, zapluješ s Pikino ladjo in uživaš na Pikini plaži ob jezeru.

PIKINA POŠTA 
pika@velenje.si

PIKINA SPLETNA STRAN 
www.pikinfestival.si

PIKIN RADIO 
96,3 MhZ

PIKASTE NOGAVIČKE PIŠEJO IN FOTOGRAFIRAJO
Ajda Gregorc

Maja Trušnovec
Rok Bačovnik
Jurij Vodušek

UREJA JIH 
Tina Felicijan

ILUSTRACIJE 
Peter Žagar

Vanesa Hasanović

OBLIKUJE JIH 
Vanesa Hasanović
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KOLOFON



www.pikinfestival.si

SLEDI GUMBU. IN PIKA.


